Идет гастрольное лето

МЕСТО ВСТРЕЧИ-МОСКВА

В Москву ехал с единст-енной целью: не понаслыш-е знать, в сооственными веннон целью не понаслыши в знать, в собственным глазами увидеть, как иду в столине гастроли Пензенского областкого театра драмы имени А. В. Луначарского го

четыре остановки Четыре остиновки метро, и у знаменитот памятника А. С. Пушкину. Отеюда до театра, который мосит ими великого пуского поэта, что называется. рукой подать. Илу и нему по Тверскому остьвару. Память услужливар — зеленый клуб Москвы». Так характеризовали это место во времена Пушкина. Здесь опоэт часто встречалля с дружями. Здесь ока по преданию, впервые увидез Наталью Инголасвии, Бульвар и явие остастся одним из любимых мест москвичей. мест мосивичей.

мест москвичей.

А вот и театр. На фасале — репертуар гастролей.
рядом — огромные фотографій сиве из спектаклей.
На идущих мию смотрят
лействующим лица «Верска».
Тихого Доця». «Характеряз. «Валтая «Флоры Тоот». «Не было ин гроця». да друг «Главный разговор — завтраз.

Прямо с ноезда попал порямо с ноезда пола. На заесдание мудожественного совета. Обсумдател макет оформления и новому спен-тацию «Мы, нижеподписав-дисся...» А. Гезьмаяа. Чле-ны художественного совета по кудожественного совета высоко спенили работу зв-служенного леятеля испусств РСФСР Г. Д. Епинина. Ма-кет едикоглясно репомендо-ван к исполнению.

мян к веледневию. И пот вечер. Сознаюсь че-стно: такой большой очерьстно: такой большой очерьствами. На сегодня все билеты про-даны», такого активного же-закия эричелей попасть на спектаки» - Керст я не предполагал увидеть.

Хлопотное это было время у руководителей театра. То и дело подходили люди и проенли разрешения хотя бы на входной билет.

Спектакль шел в перепол-ненном зале. После финаль-ной реплики зрители благо-дарили актеров продолки-тельной овацией, то и дело слышались возгласы «Браслышались возгласы во!», «Спасиюо!», «Молод

На пругой день перед спетавлем «Характеры» в Тверском бульваре вног авучал вопрос: «У вас не лишних билетов?».

лишних билетов?».

«Хврактеры» были сыграим в дохновению, на предсле
возможностей наждого актера Зал долго не отпуска и
исполнителей полей. Поклоинались, они специали за куслисы, не их снова и снова
вызывали на сцену.

навывали на сцену.

На двух спектаклях, которые я услел посмотреть в Москве, присутствовало песколько театральных критиков. Некоторых из них порости поделиться своими впечатленнями от гастролен.

Н. П. ТОЛЧЕНОВА, члем Союза плеателей СССР, заслужевный работник культуры РСФСР, редактор отделя искусства журкала «Отонек»:

— Зто в первая моз

— Это не первая моя встреча с некусством пен-дененого театра. Смотрела его спектакли в Москве в разпыс годы. Видела и «Дмитрия Калинина» В. Г.

Велинского, и «Странного человека» М. Ю. Лермонто-ьа, и «Шторм» В. Билль-Бе-поцерковского. С некоторой Ба, и «Штори» В. Билль-Бепоцерковского. С некоторой тревогой шла знакомиться с
ныпешней гастрольной афиние б. Не растерал ли коллеклив свои былые уснежи? И
теперь с полным основанием могу снаваты геатр свои достижения преумножил. Очень
понравличеь «Берег», «Характеры», «Тихни Дон»Сценическую трактовку шодоховского романа я видела в исполнении Ростовскоголоховского романа я видела в исполнении Ростовскогона-Дону тевтра. но выш спектакль произвел гораздо большее ввечатление. Года три назад я была в Пенае Мие очень понравился этот старинаный русский город. О
мистый, уконенный, кмеет
сме неповториме. Лицо. свое неповторимое лиц Рада, что у гакого прекра ного города хороший теат

М. И. ДМИТРИЕВА, стар-яй редактор журнала «Те шяй редактор жур атральная жизнь»:

атральная желиь»:

— На мой выгляд, удачно подобрань спектакли для поквае в Москве. Они воспрешают основные этапы истории страны. Самос сильное впечатление осталось от «Босрета» и «Тикого Доня». Их я видела в нескольких театрах. Пейвенские спектакли—совершенно самостоятельные сценические произведения. Мливительное дело: когда я смотрела происходами на сцене события, то ния. Минянтельное дело:
когда я смотрела происходявлие на сцене события, то
иногда навалось, что ястречаюсь с ними впервые. Театр
добился самого главного: он
установил нерасторжимые
носты менду двумя берегами — сценой и прительным,
что том

Б. М. ПОЮРОВСКИИ, театральный критик:

театральный крятик:

— В работе геатра мне мечется отметить несколько моментов. Очень ясия и определения серхоздача сто спектавлей — утверждение доброты, человечности и гучанияма. Мне близки и дороги послетавленые в гастрольной афмине автопы. И Полохов, и Шуминя, и Вондарев, и Друню, Я притерастно, придприяю смотрестностий, поставленные по их произведениям. Работы их очень высоко. Коллекано их очень высоко. Коллекано их очень высоко. Коллекано близование объемнения об ваю их очень
тив обладает нест
яркими актерскими
дуальностями. Г несколькими По-моему пензенскоз» театру по пле чу самые сложные, масштяб ные пьесы. И еще: «Берег» «Тихий Дон». «Харангеры» «Святая святых» поставле ны рукой зрелого и интерас мастера

Н. А. БАЛАШОВА, заве-дующая отделом литературы и искусства газеты «Москов-ская правда»:

— Гастроли театра производят самое приятное впечатление. На первых спектакиях у критикоя была некотаклях у критикой одла неко торая настороженность. Те перь это прошло. Наши серд ца завоеваны искусством пенсенцев. Мне очень имполи рует стремление театра по рует стремление театра по-называть человека с его луч-ших сторов. В труппе ссть прекрасиме актеры: Л. Ло-минкая, В. Уксусов, В. Нало-они, В. Оскаленко, И. Цієв-куненко, В. Смирнов, Т. Мар-сова, Л. Швпоренко, Мкого одаренной молодежи. Слек-такли поставлены режиссе-ром, который любит работать с с актерами, свои мысли и чувства высказывает череа них. Сегодня актерская рес автер. чувства высказывает них. Сегодня актерская

жиссура, к сожалению, ме так уж частый гость на сце-не. О том, что она дает ве-ликолепные плоды, лишний раз подтверждают пензенцев.

А вот что говорят о своей боте в Москве творческие

А вог то работе в Москве творчес работники театра. С. М. РЕЙНГОЛЬД, г. ный режиссер, народный тист РСФСР:

тист РСФСР:

— Теперь уже можно вздохнуть облегчению: главвый вмазмен коллектив выдержал. Спектакли хорошо
приняты московскими зрителями Большое внимание к
нашей работе в столице прозвили партийные и советские оргары. Наши спектакли смотрели первый заместитель заведующего Отделом
культуры ЦК КПСС З. П.
Туманова, заведующий сектором Отдела культуры ЦК КПСС Л. С. Курепкова, заместитель милистра культуры СССР Г. А. Ивинов, министр вультуры РСФСР Ю. С. Мелентыев Каждый ве-Теперь ры СССР Г. А. Иванов. Ми-нистр культуры РСФСР Ю. С. Мелентьев. Каждый ве-чер на спектаклях театра бы-васт большая группа москов-ских критиков. Мы всегда ских критиков, два всег жувствуем поддержку пензо ских руководителей. Поле кой и плодотворной бы ной и плодотворной была пресс-конференция в Мини-стерстве культуры РСФСР, предварщина аши гастро

Л. А. ЛОЗИЦКАЯ, народ-ная артистка РСФСР:

Спектакли в лично для меня не пройдут бесследно. Восхищена тем прином, который оказывают москвичи.

В. Ф. СМИРНОВ, актер. председатель местного коми

тета:

— Мы не только работаем, по н отдыхаем. Навсегда останется в памяти посещение музея-квартиры
В. И. Ленина в Кремле. Быной палатс. Третьяковке, в
музея кабораантельных пскусств именя А. С. Пушкина, в Останкинском дворце, осмотреди деторические мена, в Останкинском дворце, осмотрели исторические ме-ста Москвы. Встречались с рабочими заподов «Фрезер», «Моссельмаш», «Химмаш». «Моссельмаш». «Анимац». Мы рассказали — им — нащем городе и театре.

Спентаваци театра смотрел генеральный директор про-изводственного объедине-ияя «Завад имени Фрумас» А. И. Иванов. Я попросил Алатолия Ивановича выска-зать свое мнение о гастролях:

Горжусь достиженнями творческого коллектива. С которым наше объединение связывает Логовор о социа-листическом сорежовании. Театр достойно представляет Пензеискую область в столи-

... Гастроли в Мосиве — ато ответственный эквамен на эрелость всего творческо- от коллектива. хорошая профессиональная школа. Ведь театр встретился со замскательным столичиым эрителем, критиками и театроведами, оценеи и замсчания шоторых послужат дальней пему совершенствопанно мастерттва пеизенсийх актеров, новому подлему всей творческой атмосферы.

А. ГУЛЯЕВ, ответственный секретарь областного ВТО. оттеления

Москва — Пенза.